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Запропонована процедура самооцінювання освітньої діяльності повністю відходить 
від традиційних формальних інформаційних звітів і покладає відповідальність за 
проведення аналізу якості освітньої діяльності на самих виконавців, а також перетворює 
самооцінку на інструмент реалізації освітньої політики закладу вищої освіти. 

Список використаних джерел: 
1. Постанова Кабінету Міністрів України «Про акредитацію вищих навчальних 
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В умовах розвитку демократичних процесів в Україні особливо актуальною 
постає інтеграція гендерної компетентності в усі сфери життя людини. Введення 
гендерного компонента у зміст та підготовку батьків-вихователів дитячих будинків 
сімейного типу (далі ДБСТ) сприяє формуванню у них гендерної чутливості, 
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егалітарної свідомості, усвідомлення власної гендерної ролі. Важливою умовою 
формування гендерної компетентності батьків-вихователів є застосування 
інтерактивних ігрових технологій, спрямованих на формування гендерних знань і 
умінь. Питання застосування інноваційних, у тому разі ігрових, технологій навчання 
відображено у працях багатьох учених: Н. Байдюк, В. Беcпалько, Л. Галіциної, 
О. Дубасенюк, Д. Кавтарадзе, Є. Мінського, О. Пометун та ін.   

Поняття «гра» тлумачиться як заняття, яке підпорядковується певним правилам 
і прийомам [1]. Педагогічна гра характеризується навчально-пізнавальною 
спрямованістю, чіткою метою і педагогічним результатом.  

У процесі нашої дослідно-експериментальної роботи з метою формування, 
насамперед, практичних умінь батьків-вихователів реалізувати вимоги егалітарного 
принципу у виховній діяльності, ми використовували інтерактивні ігрові педагогічні 
технології. Зокрема, у рамках Всеукраїнської акції «16 днів проти гендерно 
зумовленого насильства», у грудні 2018 року, на базі районних та міських центрів 
соціальних служб для сім'ї дітей та молоді Полтавської, Сумської та Чернігівської 
областей для батьків-вихователів було проведено декілька сесій інтерактивної гри 
«Бути жінкою», у якій взяли участь 150 учасників (батьки-вихователі ДБСТ). 
Настільна гра «Бути жінкою» розроблена експертами/ками українського 
благодійного фонду Stabilization Support Services за фінансової 
підтримки Українського Жіночого Фонду. За умовами гри кожний учасник/ця 
мають змогу перевтілення в одну з восьми унікальних героїнь, які потрапляють в 
реальні життєві ситуації, борються за рівні права. Для цього їм необхідно подолати 
упередження, гендерні стереотипи та інші перепони. Гра враховує реалії сучасної 
України, а особистості героїнь долучаються як до активної громадської діяльності, 
бізнесу, побудови стосунків та сім’ї, так і до захисту батьківщини. До участі у грі 
залучалися батьки/матері-вихователі із різним рівнем знань та поглядами щодо 
гендерної проблематики. При підготовці та проведенні гри використовувалася 
методика інтерактивних ігрових технологій, що складалася з наступних етапів: 
підготовчий (визначення мети, часового обмеження, оцінки навчального потенціалу, 
підготовки матеріалів, обладнання, інструкції для гравців); проведення гри 
(передбачає роботу батьків-вихователів як вияв їхньої психологічної та гендерно-
чутливої активності, формування здатності не виявляти гендерно-дискримінаційних 
практик у власній поведінці, критичного ставлення до гендерних стереотипів, 
оцінювання процесу та результатів своїх дій); аналітичний (узагальнення 
результатів гри для усвідомлення власної гендерної ролі, особистісного розвитку з 
урахуванням гендерної чутливості тощо) [2]. 

За результатами наших спостережень та постігрового інтерв’ювання, можемо 
констатувати, що, по суті, гра «Бути жінкою» стала дидактичною структурою, у 
межах якої гравці перетворилися на активних суб'єктів навчальної діяльності, що 
сприяло підвищенню їх мотивації щодо отримання гендерних знань та впровадження 
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гендерного підходу у виховній діяльності. Аналітичне оцінювання виявило: 95 % 
учасників/ць гри зазначили, що гра їм сподобалась, 81% - дізналися більше про 
гендерні проблеми сучасного жіноцтва, 57% - усвідомили механізми дії та негативний 
вплив гендерних стереотипів в Україні та зазначили на тому, що і самі є їх носіями. 
Водночас, не всі виявили позитивне ставлення до гендерної проблематики. 

Аавторський досвід проведення інтерактивної гри «Бути жінкою» засвідчив 
ефективність її використання для формування гендерної компетентності батьків-
вихователів ДБСТ у процесі соціального супроводу.  

Список використаних джерел:   
1. Великий тлумачний словник сучасної української мови.  К., 2009. – 1736 c. 
2. Мельничук І. М. Особливості застосування інтерактивних ігор у вищому 

навчальному закладі / Мельничук І. М. //Вісник Національної академії Державної 
прикордонної служби України. – 2010. – №4. 
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Цифрова розповідь привернула увагу педагогів як комбінований навчальний 

засіб, що об'єднує в собі візуальну, образну, музичну і словесну складові. За 
свідченнями практиків, цифрова розповідь сприяє розвитку в учнів цілого ряду 
універсальних навчальних умінь: творчо і критично мислити; ставити навчальні 
завдання і вирішувати їх; використовувати приховані можливості людського розуму; 
працювати з інформацією з використанням цифрових технологій (не тільки 
знаходити, але й створювати власний контент); бути уважним до деталей; робити 
висновки з прочитаного; грамотно підбирати і застосовувати звукоряд; орієнтуватися 
і працювати з ІКТ; ефективно використовувати усну і письмову комунікацію; 
працювати у співпраці, правильно цитувати джерела, оформляти посилання, 
дотримуючись авторського права; створювати проектні роботи тощо [8].  
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Цифрова розповідь як техніка подачі навчальної інформації виконує наступні 
функції: наставницьку; виховну; мотивуючу; освітню; розвивальну. У практичних 
посібниках та наукових статтях цифрова розповідь розглядається як «спосіб передачі 
інформації і знань, а також спонукання до бажаних дій за допомогою повчальних 
історій» [9], «метод управління шляхом трансляції цінностей», інструмент впливу 
[11]. 

Таким чином, цифрова розповідь – це метод передачі інформації і 
транслювання цінностей за допомогою коротких оповідних текстів, жанр дискурсу, 
комунікативна тактика, що має певний ціннісно забарвлений кінцевий результат. 
Існує безліч різноманітних типів цифрових розповідей, які можна представити у 
трьох основних категоріях:  

1) особисті історії – розповіді про значимі події з життя розповідача;  
2) історичні документальні історії – розповіді про драматичні події історичного 

минулого;  
3) прикладні історії, призначені для інформування або інструктування з певних 

питань. StoryCenter відомий розробкою і поширенням семи основних елементів, які 
часто пропонуються в якості корисної відправної точки для початку роботи над 
створенням цифрових розповідей: 

1. Точка зору – ставлення автора цифрової розповіді до теми, якій вона 
присвячена. 

2. Драматичне питання – питання, відповідь на яке міститься наприкінці 
розповіді. 

3. Емоційний контент – проблемні питання, які «чіпляють за живе» вашу 
аудиторію. 

4. «Дар голосу» – спосіб персоналізувати розповідь із метою допомогти 
аудиторії зрозуміти її контекст. 

5. «Сила саундтреку» – музика або інші звуки для підтримки лінії розповіді. 
6. Лаконічність – використання досить простого змісту, щоб розповісти 

історію, занадто не перевантажуючи її інформацією. 
7. Темп – пов'язаний із лаконічністю, однак має справу зі швидкістю 

розгортання подій у вашій історії [5]. 
Одне з перших рішень, яке повинен прийняти педагог, розглядаючи освітні 

можливості цифрової розповіді, полягає у виборі, хто їх створюватиме. Деякі 
педагоги можуть вирішити спочатку створити власні цифрові розповіді та показати їх 
своїм учням як спосіб подачі нового матеріалу, залучити увагу учнівської аудиторії та 
підвищити їх зацікавленість до навчання.  

Цифрова розповідь може забезпечити педагогів потужним інструментом 
для мотивування учнів, допомогти їм у розумінні складних навчальних 
матеріалів. Після перегляду зразків цифрових розповідей учні можуть 
отримувати завдання, в яких їм спочатку пропонується вивчити тему, а потім 
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обрати конкретну точку зору. Цей вид діяльності може викликати інтерес, 
підсилити увагу та мотивацію до навчання у молоді цифрового покоління. Учні, 
які створюють свої власні цифрові розповіді, розвивають комунікативні навички, 
навчившись організовувати свої ідеї, задавати питання, висловлювати думку та 
будувати аргументи.  

Коли учні створюють свої власні цифрові історії, це забезпечує їм міцну 
основу навичок 21 століття: поєднання візуальної грамотності; здатності 
розуміти, виробляти та спілкуватися через візуальні образи; загальну 
грамотність; вміння читати та інтерпретувати повідомлення з загальної та з точки 
зору цифрової грамотності, здатність ефективно і критично орієнтуватися в 
інформаційному просторі, оцінювати та створювати власний інформаційний 
контент, використовуючи цілий ряд цифрових технологій. Дослідники 
пропонують певний алгоритм роботи над створенням цифрової розповіді:  вибір 
теми та написання сценарію; 

− пошук та збір цифрових ресурсів; 
− вибір вмісту цифрової розповіді;  
− імпорт, запис, завершення; 
− розповсюдження [3]. 
Оскільки цифрова розповідь є актуальним форматом підтримання комунікації, 

існує безліч технічних рішень і підходів для створення подібного роду продуктів. 
Цифрова розповідь може бути реалізована у форматі відеоролика, презентації або 
HTML-сторінок із мультимедійним контентом. Інтернет пропонує безліч навчальних 
веб-сайтів, де можна ознайомитися з технологією створення цифрових розповідей, 
завантажити безкоштовні допоміжні програми, побачити приклади готових цифрових 
продуктів.  
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У сучасному світі надзвичайно важливо мати ряд важливих професійних 

компетентностей, зокрема критичне мислення, креативність та лідерську позицію 
особистості. Креативність як освітній тренд є невід’ємною складовою успішності і 
набирає обертів популярності з шаленою швидкістю, так як розвивається за чітко 
окресленим вектором руху у майбутнє. Світові дослідження в галузі креативності 
щодня зростають пропорційно кількості науковців, які цікавляться проблематикою 
даного феномену. Для підтвердження того факту, що креативність є стовпом 
лідерства і є надзвичайно важливою засадою для формування та розвитку особистості 
учителя з боку генерування нових, оригінальних та нестандартних ідей наведемо 
цитату Лілії Гриневич під час конференція «Innovate. Lead. Inspire»: «Ідеї рухають 
людьми, а без креативності творення нових ідеї не можливе» 5.  

Видатний американський психолог, українець  за походженням А. Маслоу у 
своїх дослідженнях зазначав, що «креативність – це творча спрямованість, яка від 
народження властива усім, але вона втрачається більшістю під впливом сформованої 
системи виховання, освіти та соціальної практики»4, с.185. 

У своїх творчих дослідженнях ми погоджуємося з О.Є. Антоновою, яка трактує 
креативність не стільки як певну творчу здібність або їх сукупність, скільки як 
здатність особистості до творчості1, с.28. Нами було сформульоване, та 
розкрите у попередніх публікаціях[6], ідеальне, на нашу думку,  визначення дефініції 
«креативний вчитель біології». Креативний вчитель біології – це (ін)новатор в своїй 
освітній галузі, який вирізняється творчою впевненістю, радикальним й незвичним 
мисленням, який щоразу знаходить нові способи вирішення нових проблем, завдяки 
вмінню генерувати нові ідеї, що будуть цінними своєю оригінальністю, 
нестандартністю, які долатимуть межі стереотипних рішень і шаблонів традиційного 
мислення. Дане визначення поєднує найголовніші критерії даної здібності, які 
суголосно виділяють та акцентують увагу ряд науковців та дослідників.  
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У своїх дослідженнях ми вперше зробили спробу виділити та об’єднати 
особливості креативності, її ключові ознаки, невід’ємні особистісні компоненти, які 
так чи інакше виокремлюють переважна більшість науковців у своїх працях, 
пов’язаних з феноменом креативності. Ми намагалися викристалізувати креативне 
ядро учителя та наголосити на важливості відкриття та розвитку компонентів його 
особистісного творчого зростання. До ключів креативності учителя природничого 
фаху ми відносимо такі якості: енергійність та ентузіазм, оригінальність та 
нестандартність мислення, впевненість у власних силах та інноваційність. 

Враховуючи зазначені ключі креативності, у своїй освітній діяльності учитель 
природничих дисциплін має можливість подолати рутинність навчального процесу та 
досягнути поставлених цілей перед суб’єктами пізнання саме креативним шляхом. 
Адже креативність (за К.Робінсоном) – це вміння бавитися з ідеями; «не відпускати, а 
утримувати»; розсувати межі і досліджувати нові горизонти; це уява на практиці3. 
Енергійність учителя виступає ресурсним станом чи мотивуючим фактором для 
постановки педагогічних завдань та, як наслідок, інкубації нових ідей. Рушійною силою 
генерування нових ідей, творчого мислення є ентузіазм педагога, за умови присутності 
внутрішньої віри та прагнення до розвитку. У психології креативності знаходимо термін 
самоефективність (англ. self-efficacy), самодієвість(за Девідом Келлі) 2 на думку А. 
Бандури, це переконання  особистості, щодо власних можливостей самореалізації та 
визначення власного рівня ефективності, це впевненість у власних силах. 

Наступними ключеми креативності, які репрезентують у своїх дослідженнях 
переважна більшість науковців щодо даного феномену є оригінальність та 
нестандартність мислення, які одночасно є і критеріями креативності і необхідною 
вимогою кінцевого продукту креативної діяльності. Враховуючи те, що інноваційність 
означає нововведення (англ.), а креативність, у всіх трактуваннях дослідників, суголосно 
репрезентує думку про здатність по-новому вирішувати завдання та знаходити шляхи 
розв’язку проблем, то це й пояснює пряму залежність інноваційної діяльності з 
процесом креативного мислення. Ми переконані, вище окреслені якості особистості, що 
притаманні креаторам освітньої діяльності вимагають також присутності професійних 
компетентностей, внутрішньої мотивації, прагнення до самоактуалізації та навичок 
ефективної та продуктивної реалізації креативного потенціалу. 
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Останнім часом в Україні стало доволі поширеним явищем проведення заходів, 

які є результатом втілення конкурсних проектів, що отримали грантову підтримку. 
Згадані заходи є вельми різноплановими та різноманітними, про їхнє проведення 
проводиться широке поінформування різних верст населення, що зазвичай 
супроводжується рекламною кампанією у засобах масової інформації і не тільки. 
Окрім цього, інформаційно-просвітницькі заходи щодо «грантових» конкурсів 
потужно проводять і Представництво ЄС, і Посольства багатьох країн в Україні, і 
відповідні сайти, які постійно оновлюються, і, доволі часто, працівники органів 
місцевої влади різних регіонів нашої країни. Наприклад, у місті Харкові даним 
питанням серйозно займається Департамент з підвищення конкурентоспроможності 
регіону Харківської обласної державної адміністрації, який, окрім іншого, щомісяця 
розсилає усім зацікавленим даним питанням Дайджести про актуальні запити на 
надання пропозицій програм та проектів [1].  

Варто зазначити, що найчастіше втілення «грантових» проектів несе із собою 
неймовірні емоції, враження, нові відчуття усім присутнім і тим, хто безпосередньо 
бере у них участь. Але при цьому хочеться звернути увагу і на тому, що іноді, на наш 
погляд, деякі проекти, які отримують гранти і реалізовуються в Україні, зовсім не 
розв’язують тих проблем, на яких проголошують і є поверхневими, декларативними.  

Для України, як і для усього світу, на сучасному етапі її розвитку дуже нагальним 
є питання збереження навколишнього середовища. Питання екології піднімаються 
повсякчасно, а, наприклад, розвиток екологічної компетентності учнів є одним із 
основних завдань сучасних навчальних освітніх програм для закладів загальної середньої 
освіти України. З огляду на вище написане, хочемо поділитись думками стосовно заходу, 
підтриманого одним з міжнародних Фондів, сутність якого полягала у збереженні 
українцями власної такої багатої і чарівної природи, дарованої їм, через проведення 
велоперегонів у Карпатах. Ідея цікава і безперечно варта уваги, катання на байках по 
неймовірно прекрасним горам серед смерек, буків, дубів, вільхи, берез, ялинок теж 
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неперевершене. Їхній захід мав такий важливий сенс, адже впродовж усього маршруту 
заходу, не можна було не звернути увагу на яскраві банери, кульки, прапорці, інші 
наочні приладдя, що популяризували ідею збереження довкілля. Але при цьому все ж 
задаєшся питанням: а що ж конкретно зроблено, а чи даний захід допоможе припинити 
зменшення площ лісових насаджень у Карпатах? За даними інформаційно-аналітичного 
центру [2] у 2016 році в Україні площа знищення лісів становила майже 19500 га, а у 
2018 році,  загальний обсяг незаконних рубок становив 17,7 тис. куб. м. [3]. Головне, ні 
для кого не є секретом, що вирубування лісів та недосконале управління 
лісогосподарською діяльністю продовжуються із року у рік і це призводить до 
катастрофічного зменшення площі лісів. Ще на початку ХХ сторіччя карпатські ліси 
займали до 95% поверхні гір, наразі «цифра» значно менша. Через таке ставлення до 
рідного багатства схили втрачають здатність затримувати вологу та створюють 
небезпеку сходження снігових лавин чи селів, опади безперешкодно стікають до річок, 
викликаючи їхнє переповнення і розливання, що значно підвищує ризики повеней та 
паводків, відповідно, погіршується якість ґрунту та його родючість. Крім цього, 
вирубування карпатських лісів зумовлює зменшення біорозмаїття, знищення ареалів 
рідкісних видів флори і фауни, загибель цінних природних екосистем та негативний 
вплив на клімат усієї України. Отже, заходи проводяться, а ліси як вирубувались, так і 
вирубуються, чому ж так відбувається? Проте Закарпатське обласне управління лісового 
та мисливського господарства повідомляє [4] про щорічне вирощування мільйонів нових 
сіянців, то може варто підтримувати і розповсюджувати інформацію саме про такі 
заходи, а ще краще із завзяттям долучатись до них.  

На наш погляд, питання поважного ставлення та збереження довкілля мають 
розв’язуватись на рівні держави, саме чиновники можуть впливати на розуміння 
важливості екологічних проблем і робити усі можливі заходи із запобігання навіть 
думки нашкодити нашим чудовим лісам, полям, горам, ставкам, річкам – усьому 
тому, що оточує нас і дарує свою чарівність, енергію, бадьорість і наснагу. 

Учасники велоперегону за збереження довкілля, впевнена, дуже хотіли 
привернути увагу до описаного питання, долучити якомога більшу кількість людей до 
розуміння важливості збереження нашої природи, щиро вбачали важливість того, що 
роблять, але чи можуть такі заходи вирішити означену проблему, чи багато користі 
від їхнього проведення? Доволі спірне питання. Хочеться, щоб реалізація проектів 
приводила саме до розв’язання проблем, чи хоча б наближала до їхнього подолання, 
покращувала їхній стан – у будь-якому разі мала конкретні наслідки, а не просто була 
гучною, але при цьому поверхневою та несерйозною. 
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Проблема зміцнення та збереження здоров’я, формування здорового способу 

життя привертала до себе увагу філософів, педагогів, психологів, соціологів: Л. 
Волкова, О. Дубогай, М. Зубалій, І. Петренко досліджували можливості формування 
здорового способу життя за допомогою засобів фізичної культури; Т. Бойченко, Г. 
Зайцев, М. Гончаренко, Л. Татарникова, С. Юрочкіна вивчали валеолого-педагогічні 
основи забезпечення здоров’я людини в системі освіти, створення валеологічної 
освіти в загальноосвітніх закладах, валеологічне виховання у дошкільних закладах; І. 
Бех, С. Лапаєнко висвітлювали проблеми виховної роботи в школі з формування 
здорового способу життя і створення сприятливих психолого-педагогічних умов для 
реалізації особистісно-зорієнтованого виховання дітей та учнівської молоді; В. 
Оржеховська, А. Турчак зверталися до проблеми запобігання шкідливим звичкам, 
девіантній поведінці школярів. 

Згілно зі Статутом Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ): «Здоров'я 
– це стан повного фізичного, душевного (психічного) та соціального благополуччя, а 
не тільки відсутність хвороб або фізичних дефектів» [9].  

Визначають наступні складові здоров’я – фізичне, духовне, соціальне, психічне 
тощо. До складу фізичного здоров’я включають: особливості анатомічної будови тіла; 
перебіг фізіологічних функцій організму в різних умовах спокою, руху, неспання; 
рівень фізичного розвитку тощо. Особливості світогляду, ставлення до сенсу життя, 
оцінка власних здібностей та можливостей характеризують духовне здоров’я. 
Соціальне здоров’я людини визначається взаємовідносинами із соціумом, які 
залежать від її цінностей та мотивів поведінки, а також від рівня економічної, 
політичної, соціальної та духовної сфер суспільства.  
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Суб’єктивна здатність людини адекватно реагувати на внутрішні та зовнішні 
подразники, уміння врівноважувати свої стосунки з навколишнім світом характеризує 
її психічне здоров’я. Інтегративний вплив всіх складових визначає стан здоров’я 
людини в цілому. 

Велике значення для збереження та зміцнення здоров’я має спосіб життя. За 
визначенням ВООЗ [9], спосіб життя – це спосіб існування, заснований на взаємодії 
між умовами життя та конкретними моделями поведінки індивіда. «Здоровий спосіб 
життя» – це відмова від «шкідливих» звичок, заняття спортом, дотримання 
розпорядку дня, правильне харчування тощо. Проте, виконання вищевказаних правил 
не гарантує захисту від стресів, хвороб, тяжких життєвих ситуацій.  

Щодо емоційного інтелекту, то в структурі сучасної психології він посідає 
особливе місце, і є одним із найбільш динамічних напрямків її розвитку. З кожним 
роком зростає кількість робіт: теоретичні та емпіричні дослідження емоційного 
інтелекту (П.Саловей, Дж.Майер [8], Р.Бар-Он, Д.Гоулмен [1], Г.Гарднер [1], 
Д.В.Люсін [6], Е.Л.Носенко [7]), вивчення емоційного інтелекту як інтегративної 
здібності людини до розуміння різноманітних емоційних впливів та управління ними 
(І.Н.Андреєва [1], С.П.Деревянко [4], Е.Л.Носенко, Н.В.Коврига [5]), дослідження 
адаптивних та стресозахисних функцій емоційного інтелекту (В.В.Овсянникова, 
І.Ф.Аршава [2], О.І.Власова [3], Е.Л.Носенко [7]), розвиток емоційного інтелекту та 
його складових (М.О.Манойлова, О.М.Приймаченко).  

Емоційний інтелект – це здатність розуміти, розпізнавати і керувати своїми 
емоціями, проявляючи одночасно емоційну гнучкість і стабільність, уміння 
співчувати оточуючим, співпрацювати і активно взаємодіяти. Виступає як 
внутрішня сила людини з її потенційними та реальними можливостями, що 
допомагає протистояти життєвим негараздам і досягати успіху. Суттєвим в 
контексті окресленої проблеми є вивчення ролі емоційного інтелекту в збереженні 
та зміцненні здоров’я. 

Люди з низькими показниками емоційного інтелекту мають певні труднощі в 
розпізнаванні власних емоцій і не завжди можуть адекватно реагувати на емоційні 
прояви оточуючих. Вони не вміють контролювати власні емоції та конструктивно 
вирішувати проблеми, можуть неадекватно сприйняти критику з боку інших й 
спрямовувати її в негативне русло. Невміння ідентифікувати свої та чужі емоції, 
нездатність керувати емоційним станом часто призводить, навіть в незначних 
стресових ситуаціях, до серйозних проблем зі здоров’ям: підвищується кров’яний 
тиск, пригнічується імунна система, підвищується ризик серцевого нападу та інсульту 
тощо. Людину може охопити паніка, депресія, тривожність, лють, неконтрольована 
агресія, гнів. Для того, щоб заспокоїтися, вона може приймати алкогольні напої, 
хімічні речовини, неконтрольовано харчуватися (заїдати стрес); заподіяти шкоду, як 
собі, так і оточуючим; ризикує залишитися самотньою та в ізоляції.  
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Чим вищий рівень розвитку емоційного інтелекту, тим краще у людини 
розвинена здатність до управління своїми емоціями, розпізнавання емоцій в інших, 
вміння викликати позитивні й контролювати негативні емоції, тобто проявляти 
гнучкість в ситуаціях. Завдяки цьому, спілкування з оточуючими стає більш 
ефективним, налагоджуються добрі стосунки як на роботі, так і в особистому житті. В 
стресовій ситуації людина з розвинутим емоційним інтелектом спочатку спостерігає й 
аналізує своє часово-просторове оточення із метою передбачення можливих 
стресових ситуацій. Потім, коли ж стресова загроза виникає, вона з’ясовує власне 
емоційне ставлення до ситуації, що склалася. Це дає можливість досягти певного 
«емоційного імунітету», вміння надситуативного реагування на стресогенні ситуації. 
Зовсім позбавитися стресу людина не може та й не повинна, а от узяти під контроль 
свою реакцію на нього, а отже, і його вплив на себе, їй цілком під силу. Високий 
рівень емоційного інтелекту дозволяє сформувати високу самооцінку та впевненість у 
своїх силах, позбавитися побоювань і почати діяти в правильному напрямі. 
Розвинений емоційний інтелект значно знижує рівень стресу та мінімізує його 
шкідливий вплив на здоров’я, а також сприяє веденню здорового способу життя. 
Людина займається спортом, відмовляється від шкідливих звичок. Перспективним 
напрямком подальшої роботи є розробка програми тренінгів щодо цілеспрямованого 
підвищення емоційного інтелекту, які сприяли б зміцненню здоров’я та веденню 
здорового способу життя. 
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У психолого-педагогічній літературі проблема готовності розглядається на різних 

рівнях, починаючи з розкриття змісту поняття – до виявлення характерних 
особливостей прояву в різних видах діяльності. У соціальній психології поняття 
«готовність» трактується з позицій соціальної установки, психологічного процесу 
стосовно соціального світу у зв’язку з його цінностями. Мета дослідження – на основі 
аналізу наукових концепцій, психолого-педагогічного підходу дослідити психолого-
педагогічні основи осмислення поняття «готовність учителя музичного мистецтва до 
творчої самореалізації». 

У психолого-педагогічних дослідженнях установлено, що основою будь-якої 
діяльності є готовність особистості до її виконання. Готовність – це система, сутність 
якої певною мірою визначається специфікою діяльності, показником якої вона є і яка 
формується на основі зовнішніх і внутрішніх умов.  

У нашому дослідженні готовність до творчої самореалізації  вчителя музичного 
мистецтва розглядається як інтегративна естетико-психолого-педагогічна якість, яка 
визначається динамічною стійкістю прояву багатомірних саморегулятивних функцій, 
що забезпечує якісну результативність. Завдяки комплексному підходу у формуванні 
готовності до творчої самореалізації вчителя структурні компоненти виділяються 
умовно, оскільки в своїй сукупності вони становлять специфіку даного феномена. 
Готовність вчителя до творчої самореалізації – це прояв самостійного активного 
оперування знаннями, уміннями і навичками музично-творчої діяльності при 
систематичних, стійких, вольових зусиллях, спрямованих на досягнення конкретної 
мети, усвідомлення пошуку шляхів для її здійснення, вибір варіативних засобів на 
основі проектування, структури виконавських дій.  

Отже, зовнішніми проявами її є ознаки: самостійність, активність і творчість 
[1]. Психологічний аспект формування готовності розглядається як потреба в 
діяльності, яка виникає спочатку уявленням про те, що необхідно здійснити.  
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Уявне моделювання справжньої акції творчої дії призводить до значних 
переживань, в результаті яких після багаторазового відтворювання уявного 
здійснення дії, стає можливим чітке передбачення варіантів ситуацій, їх наслідків та 
їх результатів. Формування готовності до творчої самореалізації  вчителя  
розглядається нами як цілісний процес удосконалення, що ґрунтується на взаємодії та 
взаємозалежності двох рівнозначних сторін – суб’єктивної та об’єктивної, як 
нерозривного цілого. Саморегульований характер процесу проявляється в тому, що 
студент є одночасно об’єктом керування і суб’єктом, який самостійно визначає цілі і 
завдання своєї творчої діяльності, здійснює і контролює одержані результати, 
аналізує та оцінює їх, прогнозує наступний етап самореалізації. У руслі такого 
розуміння суб’єктивна сторона визначає якісні характеристики спрямованості до 
реалізації природних здібностей, які є головною передумовою розкриття творчого 
потенціалу. Теоретичне осмислення поняття «готовність до творчої самореалізації» 
дозволяє розглядати проблему самостійної творчості вчителя у сфері мистецької і 
педагогічної діяльності, визначивши в освітньому процесі завдання, які забезпечують 
фахову підготовку. Здатність до організації та здійснення навчально-виховного 
процесу потребує набуття знань, умінь і навичок творчого пошуку, які обумовлюють: 
а) готовність до діяльності, спрямованої на досягнення результативності в 
удосконаленні своїх професійних якостей; б) готовність прогнозування, планування, 
коригування навчальних та виховних дій. 

Отже, спираючись на дане концептуальне положення, можна зробити висновок, 
що формування готовності до творчої самореалізації є цілісним педагогічним 
процесом, спрямованим на вдосконалення професійної підготовки, завдяки якому 
відбувається особистісний творчий розвиток та набуття практичного досвіду в 
процесі навчання [2-3]. 

Список використаних джерел:  
1. Теплова О.Ю. Творча самореалізація вчителя музики в контексті 

естетичного виховання школярів  у позаурочній музично-виконавській діяльності. 
Вісник Луганського національного педагогічного університету імені Тараса 
Шевченка: збірник наукових праць   Вип. № 4 (143).  Луганськ: ЛНПУ, 2008. С. 271-
277. 

2. Koval, V., Polyezhayev, Y., & Bezkhlibna, A. (2019). Communicative 
competences in enhancing of regional competitiveness in the labour market. Baltic Journal 
of Economic Studies, 4(5), 105-113. 

3. Коваль В.В. Фінансове забезпечення закладів вищої освіти в умовах 
переходу до фінансово-господарської автономії / Коваль В.В., Слободянюк О.В., 
Яровой М.Ю. // Держава та регіони: Сер.Економіка. №4 – 2018 – С. 193-200. 

 
 

  



Proceedings of the 1st International Symposium  Vilnius September 20, 2019 
 

 
394 

COMMUNICATION OF THE LIFE CYCLE OF INVESTMENT AND 
INNOVATION OF INDUSTRIAL ENTERPRISE 

Irina Mayorova  
Doctor of Economics, Professor 

professor of department of Navigation and management a ship 
Azov maritime institute National university «Odessa maritime academy»" 

 
 

ВЗАЄМОЗВЯЗОК ЖИТТЄВОГО ЦИКЛУ ІНВЕСТИЦІЙ І ІННОВАЦІЙ 
ПРОМИСЛОВОГО ПІДПРИЄМСТВА 

Ірина Майорова 
д.е.н, професор,  

професор кафедри Навігації і управління судном 
Азовський морський інститут Одеського національного університету 

«Одеська морська академія» 
 

Процес інвестування в інноваційний розвиток виступає як необхідність 
сучасного існування промислового підприємства. Усі основні напрями розвитку 
промислового підприємства  копіюють інвестиційну стратегію і всі її цикли, і цикли 
інноваційного розвитку також.  Інвестиційна стратегія підтримує основні підходи до 
ресурсного забезпечення реалізації наявних ринкових можливостей інноваційного 
розвитку, утворює і формує найбільш прийнятну оптимальну структуру інвестицій, 
саме через інвестиційну діяльність проводиться пошук найбільш ефективних 
напрямів інвестування і інноваційної діяльності з метою подальшого розвитку 
промислового підприємства і максимізації  його прибутків.  

Інвестиційний життєвий цикл складається із таких фаз: початкова, коли 
досліджують необхідність майбутнього інноваційного проекту і приймають рішення 
щодо його реалізації; планування, тобто початкове оцінювання витрат; остаточне 
прийняття рішення про інвестування і оформлення договорів на замовлення; розробка 
інноваційного проекту;  виконання інновацій і випуск інноваційного продукту, або 
технології; ринкова реалізація інноваційного продукту. 

Життєвий цикл інновацій також має власні фази, а саме: проектна, 
організаційна, дослідницька, виробнича, збутова, обслуговування після продажу 
інноваційного продукту.  

Слід сказати, що життєвий цикл інвестицій і життєвий цикл інновацій тісно 
пов’язані між собою.  Із теорії та практики промислового інвестування найбільш 
поширені лише два види інвестиційної діяльності: інвестування в реальні активи і 
інвестування в фінансові інструменти: акції, облігації, цінні папери, банківські 
депозити. [1]. З теорії та практики інноваційної діяльності найбільш поширеними 
виступають такі фази інноваційної діяльності як дослідницька і виробнича.  
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Слід звернути увагу на те, що на результати діяльності промислового 
підприємства впливають процеси, які за змістом та виконанням  володіють різним 
прискоренням розвитку. Звичайно, інтенсифікація інноваційної діяльності, особливо 
на початкових етапах життєвого циклу інновацій приводить до покращення 
економічного стану підприємства лише через деякий час, який за терміном може бути 
розтягнутий на досить довгий проміжок. Значно більшу реактивність в цьому сенсі  
показують зміни, що відбуваються в організаційно-керуючій діяльності промислового 
підприємства, його маркетинговій діяльності. Як показує практичний досвід, така 
обставина виступає одною з основних причин за якою підприємства у власній 
інноваційній діяльності більше схиляються на впровадження інновацій 
управлінського характеру. [1, с. 120] 

Фінансовий напрям інвестування промислового підприємства полягає у тому, 
що фінансові кошти інвестуються  в надійні фінансові інструменти. Отриманий від 
таких операцій  чистий прибуток кожного року ре інвестується також у фінансові 
проекти.  

Комбіновані напрями інвестиційної діяльності промислового підприємства 
формуються за такими напрямками: на початкових етапах фінансові кошти 
інвестуються у виробництво, а весь отриманий прибуток від виробничої діяльності в 
наступні роки в повному обсязі інвестується у фінансові інструменти;  спочатку 
проводиться фінансове інвестування, а потім , починаючи з другого року реалізації 
інвестиційного проекту, а потім щорічно, чистий прибуток або відсоток, який 
формується у фінансовій сфері інвестується у виробництво. 

За даними Світового Банку 2015 року значущими напрямками високого рівня 
інвестиційної активності економіки будь-якої країни виступають освіта, наука, 
інформатика, комунікаційні технології.[2] Факторами інвестиційної активності 
підприємств є рівень розвитку інститутів економіки в країні, розмір економіки країни, 
організованість фінансового ринку, відкритість економіки країни, розвиток освіти, 
науки, впровадження інновацій, розвиток та використання NBIC технологій [3]. 
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